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Aos quatorze dias do mês de março do ano dois mil e dezessete, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob 
a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Marta Monteiro Godinho, Carmela Lucia Teixeira da Costa, 
Francisco Azevedo Pereira, Joanyr da Rocha Estumano, Manoel José da 
Cruz Malcher, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Joseane de Oliveira 
Seixas, Ana Cleyde Tavares Batista Guimarães, Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, Edivaldo Jorge Castro de Souza, Rafael Tavares Costa, Arnaldo 
de Oliveira Gemaque e José Maria Calderaro Filho. Ausente o vereador: 
Ivalter Barbosa Cardoso Filho, com ausência justificada por se encontrar 
devidamente licenciado. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que 
procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual 
lida submetida à discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Requerimentos do vereador Raimundo Tomé, o 
primeiro pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal que determine a 
Secretaria Municipal de Segurança Pública e Defesa Social, a tomar 
providencias no sentido de fazer cumprir o que determina a Lei Municipal 
nº 6.554 de 19 de maio de 2003: O segundo pede que seja oficiado ao Sr.  
Prefeito a secretaria municipal de segurança pública e a Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Mineração a tomar as devidas providencias  
no sentido de fazer cumprir o que determina a Lei Municipal nº 6.578 de 20 
de janeiro de 2004; O terceiro pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito 
Municipal, que determine a secretaria municipal de desenvolvimento 
Urbano a tomar providencias no sentido de fazer cumprir o que determina 
a Lei Municipal nº 8.312 de 09 de outubro de 2013 a qual tem o reforço da 
Resolução nº 495, de 05 de junho de 2014 do Conselho Nacional de 
Trânsito – CONTRAN; Pedido de licença do vereador Ivalter Barbosa, 
solicita um dia de licença, no dia 14 do corrente mês, por motivo de 
doença; Requerimento da vereadora Joseane Seixas, pede que seja 
oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, que interceda junto à secretaria 
competente e verifique a possibilidade de realizar em caráter de urgência a 
limpeza do terreno onde está localizado o hospital municipal e a UPA em 



nosso município; Requerimento da vereadora Carmela Lucia, pede que 
seja oficiado ao Sr. Prefeito, solicitando as seguintes informações: 1 – qual 
o valor real da dívida do município de Oriximiná com INSS, até a presente 
data; 2 – A Câmara Municipal tem participação na composição dessa 
dívida; 3 – Quais as providencias tomadas por parte do Governo Municipal 
no sentido de negociar o pagamento desse passivo; Requerimento do 
vereador Marcelo Augusto, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito 
Municipal, solicitando a recuperação da 2ª ponte da comunidade 
Alambique, na estrada do BEC, no sentido de garantir a segurança dos 
transportes da produção e o deslocamento dos cidadãos que residem 
naquela área; Projetos de Leis nrs. 002 a 025/17, que concede o direito 
Real de Superfície a diversos interessados; Ofícios nrs. 037 a 041/17, 
recebidos do Sr. Prefeito Municipal; Ofício nº 071/17, recebido do Prefeito 
Municipal. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a 
palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Ocupou a tribuna a 
vereadora Joseane Seixas, após saudar os presentes, manifestou 
indignação da maneira como foi tratada por várias pessoas que atendeu 
em seu gabinete, em busca de empregos. Pois segundo eles, foram 
informados por determinados secretários e diretores, que bastava a 
vereadora assinar uma autorização. Afirmou a nobre vereadora que não 
tem o poder de empregar ninguém, como também não prometeu emprego 
durante a campanha política. Acrescentou ainda que na SEMED não se 
sabe quem manda naquela secretaria, até porque foi pedir informações 
sobre os contratos dos barqueiros a um determinado diretor, ele 
respondeu que só poderia atende-la no prédio da SEMED. Assegurou a 
nobre vereadora que vai mostrar a esse cidadão que ele pode dar 
informações aos vereadores em qualquer lugar, inclusive na câmara, 
mediante a convocação do mesmo, isto vai fazer através de requerimento. 
Disse ainda a vereadora Joseane que seria viável o município realizar o 
processo seletivo simplificado, até a realização do concurso público, como 
também informar se estão fazendo contratação de pessoal, quais os 
critérios que estão sendo usados. A seguir ocupou a tribuna a vereadora 
Ana Cleyde, incialmente congratulou-se com a vereadora Josy a respeito 
da grande procura de empregos com os vereadores, mas infelizmente o 
vereador não tem essa autonomia. Continuando a nobre vereadora fez um 
relato da viagem a Belém juntamente com a vereadora Josy, em busca de 
melhorias para o nosso município, junto ao setor da ADEPARA, onde 
mostraram as precárias condições que o referido órgão funciona em 
Oriximiná, onde conseguiram o contrato de locação, junto ao CEFA 
estadual, para saber o porquê do fechamento do referido órgão em nosso 
município, segundo a secretária adjunta ocorreu vários problemas, para 
reativar vai ser preciso a força política de todos, apoio este que 
encontraram com o deputado Junior Ferrari que o acompanhou quase em 
todas as reuniões na capital do estado. Finalizou agradecendo o apoio do 
presidente da Casa em viabilizar os trabalhos dos vereadores deste Poder. 
Com a palavra o vereador Zequinha Calderaro congratulou-se com a 



vereadora Josy, a respeito da procura de empregos com os vereadores, 
como também na Prefeitura. Acrescentou o Edil que foi baixado um 
decreto pelo prefeito declarando estado de emergência no município, onde 
se comenta que várias pessoas foram contratadas voluntariamente nos 
meses de janeiro e fevereiro, não receberam seus vencimentos, na 
promessa de serem contratados no mês de março, isto cabe denuncia 
junto ao Ministério Público, o que pretende fazer futuramente. Afirmou o 
orador que não prometeu emprego a ninguém, mais também é procurado. 
Citou o artigo 37 da constituição federal e seus incisos, garante que o 
preenchimento em cargo ou emprego público, depende de aprovação 
prévia em concurso público. Lembrou o vereador Zequinha do trabalho da 
comissão da verdade que recomendou ao gestor municipal da época, que 
fosse feito um recadastramento dos servidores públicos em todas as 
secretarias e setores, para saber onde estava precisando de servidor, 
assim realizava o concurso publica de acordo com as vagas disponíveis, 
mais infelizmente isto não foi feito. Lembrou ainda o Edil do Projeto de Lei 
que determinava que os fiscais de tributos assumissem a função dos 
fiscais de meio ambiente, o que é incorreto. Disse ainda que está faltando 
merenda em algumas escolas, mas segundo informações a empresa que 
ganhou a licitação não tem os materiais para atender a demanda. Afirmou 
o Edil que está atento a tudo que acontece em Oriximiná, inclusive vai 
aguardar a folha analítica de todos os servidores do município, que deve 
ser encaminhado neste mês de março a este Poder. A seguir fez uso da 
palavra o vereador Raimundo Tomé, congratulando-se com os vereadores 
que lhe antecederam, acrescentando que não aceita que secretários, 
diretores querem anarquizar com os vereadores, que são os verdadeiros 
representantes do povo. Disse ser lamentável ver inúmeras pessoas com 
curriculum na mão em busca de emprego nesta prefeitura, pois é a única a 
quem recorrer neste município. Acrescentou ainda que deve ser 
convocado o cidadão que a vereadora Josy se referiu nesta sessão. Disse 
ainda não se ver nenhuma ação do secretário de planejamento em nosso 
município. Em relação aos fiscais de meio ambiente, disse que teve 
conhecimento que fizeram uma apreensão de peixes e ficaram, afirmou o 
Edil que vai averiguar essa questão e apresentar um trabalho sobre este 
assunto. Em seguida disse que estão interditando ruas para fazer festas 
de aniversário dentre outros eventos, vai averiguar junto aos taxistas essa 
questão, para saber quais os critérios usados para tais eventos na rua. 
Disse não querer de denegrir a imagem de ninguém, apenas vai cumprir 
com o seu papel de vereador nesta Casa. A seguir fez uso da palavra o 
vereador Arnaldo Gemaque, onde falou das precárias condições que 
passando o hospital São Domingos Savio, a mesa de parto foi recuperada 
de madeira, falta matérias, inclusive gases. Portanto se faz necessário que 
o prefeito juntamente com a secretária de saúde, tome as devidas 
providencias, mesmo não sendo de responsabilidade do município, mas 
estar prestando relevantes serviços a nossa população na área da saúde. 
Quando a ADEPARA, disse que realmente o prédio onde funciona se 



encontra em precárias condições, espera que seja removido para um local 
mais adequado para atender os nossos pecuaristas. Vale ressaltar que a 
pecuária também gera renda em nosso município, daí a necessidade de 
reativa a bacia leiteira que acabou, o que é lamentável. Em relação ao 
desemprego, não se sabe se o prefeito está contratado e quais os critérios 
que está sendo usados, agora seria viável a realização do concurso 
público o mais rápido possível. Falou ainda dos buracos existentes nas 
vias públicas, é preciso que a secretaria competente faça a operação tapa 
buraco em caráter de urgência.  A seguir ocupou a tribuna a vereadora 
Marta Godinho, após saudar os presentes reportou-se sobre a questão das 
pessoas estarem procurando os vereadores em busca de emprego, mais 
infelizmente não temos essa competência, agora é inaceitável, os 
vereadores serem desrespeitados por determinados secretários e 
diretores, que deixam na fila no corredor horas, para obter informações. 
Disse ainda que o município deve realizar o concurso público o mais 
rápido possível, até porque tem no orçamento. Continuando a nobre 
vereadora fez um relato do seminário que participou em Belém, juntamente 
com a secretária da Câmara e o Joelison Godinho, foi muito proveitoso, 
obteve bastante conhecimento em todos os aspectos. Disse ainda que 
teve a oportunidade de conhecer conversar com o deputado federal Hélio 
leite, onde fez várias reivindicações para o nosso município, na área da 
saúde, solicitou ambulâncias, na segurança pública, mais viaturas e 
policiais.  Esteve ainda junto a superintendência do INGRA, onde solicitou 
a regularização das terras da zona rural deste município. Quanto a UBS do 
bairro do São José Operário assegurou que vai ficar cobrando durante 
todo seu mandato. Finalizou agradecendo o apoio do presidente em 
designar para participar do referido seminário na Capital do Estado. Com a 
palavra o vereador Francisco Azevedo, primeiramente requereu dispensa 
de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final os 
Projetos de Leis de nrs. 002 a 024/17, lidos no expediente desta sessão. 
Continuando o orador disse que esteve atento aos vereadores que lhe 
antecederam, no que concorda plenamente em suas colocações, até 
porque os vereadores são o para-choque do executivo. Quanto a 
ADEPARÁ, disse que se faz necessário que aquele órgão tenha um olhar 
diferenciado pelo governo estadual, até mesmo pelo municipal, porque a 
pecuária ainda é uma fonte de renda e precisa do apoio de todos. Em 
seguida parabenizou as vereadoras que foram em busca de melhorias 
para o nosso município. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
Lideres Partidários. Com a palavra a vereadora Joseane Seixas, disse que 
existem uma certa diferença quanto o atendimento das vereadoras na 
capital do estado e nas secretarias municipais, porque em poucos minutos 
as vereadoras foram recebidas pelo presidente do TCM, pelo presidente 
da LEPA, pela secretária adjunta dentre outras, enquanto para falar com 
secretários ou diretores, ficamos horas aguardando, isto é uma falta de 
respeito para com os membros deste Parlamento. Manifestou sua 



satisfação em poder contar com o apoio do deputado Júnior Ferrari, na 
capital do estado, em todos os aspectos. Portanto precisamos dessa 
parceria com os deputados, para conseguirmos a reativação da SEFA e 
outros benefícios para o nosso município. Em aparte o vereador Raimundo 
Tomé, disse que o deputado Junior Ferrari sempre se empenhou para 
trazer melhorias para Oriximiná, mais infelizmente o ex-prefeito não dava 
essa oportunidade. Espera que o atual prefeito deixe de lado a sigla 
partidárias e juntos possamos lutar por um Oriximiná melhor. Retomando a 
palavra a vereadora Josy Seixas, concordou com as colocações do 
vereador Raimundo Tomé, acrescentando que estiveram ainda junto ao 
diretor do PROPAZ, onde solicitaram a regularização das terras da zona 
rural, o mutirão da emissão e carteira de trabalho e de identidade, onde ele 
garantiu que no período de 4 a 10 de abril estarem fazendo esse serviço 
em Cachoeira Porteira, como também ele vem a Oriximiná, visitar os 
CRAS, CREAS, no sentido de verificar se estão trabalhando essa parceria. 
Estiveram ainda na SEDUC, onde cobramos o ensino médio na zona rural. 
Foi solicitado ainda do deputado Nilson Pinto a construção de um posto do 
INSS em nosso Município, ele também prometeu em nos ajudar nessa 
luta. Solicitaram ainda equipamentos para o hospital municipal e para a 
UPA, onde Junior Ferrari se propôs a nos ajudar. Quanto a construção do 
posto do bairro do São José Operário, lembrou que existe uma emenda 
parlamentar de 2015, do saudoso deputado Gabriel Guerreio no valor de 
R$180.000 mil reais. Em seguida agradeceu o apoio do presidente da 
Casa, para viajarem a capital em busca de melhorias para o nosso 
município.  Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente disse que também é procurado pelas pessoas em 
busca de emprego, mas não temos essa autonomia, como também a 
prefeitura não vai poder empregar tanta gente, até porque além da crise 
financeira que passa o País que vem recair sobre os municípios, existe a 
lei de responsabilidade fiscal que deve ser cumprida. Disse ainda que tem 
procurado dar o suporte necessário para que todos os vereadores possam 
viabilizar seus trabalhos, sempre visando o bem da coletividade. Quanto a 
merenda escolar, disse que conversou com o secretário de educação, 
onde ele colocou que ocorreu problemas com empresas que ganharam 
licitações, mas já está tomando as devidas providencias. Falou ainda do 
descaso do estado para com o nosso município em todos os aspectos, 
então é preciso unirmos forças políticas, para resolver os problemas 
existentes em Oriximiná. Em seguida interrompeu a sessão, para 
cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o 
tempo regimental, Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do 
Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das matérias em 
pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Marcelo Augusto. Dito requerimento, posto em 
votação foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
requerimento da vereadora Carmela Lucia. Com a palavra a autora 
justificou seu trabalho falando da necessidade de obter tais informações a 



respeito da dívida do município com o INSS. Dito requerimento posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
requerimento da vereadora Josy Seixas. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
pedido de licença do vereador Ivalter Barbosa. Sendo aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o primeiro requerimento do 
vereador Raimundo Tomé. Com a palavra o vereador Zequinha 
congratulou-se com o autor pela insistência, para que a lei de autoria do 
nobre vereador saia da frieza do papel e seja colocada em pratica, uma 
vez que é de suma importância para a nossa população. O vereador 
Raimundo Tomé. Disse que a lei trata da colocação de faixas elevadas 
para travessia de pedestre em frente a todas as instituições de ensino 
público e privado, igrejas e templos religiosos, inclusive já tem o amparo 
da Resolução do Conselho Nacional de Transito. Espera contar com o 
apoio dos nobres Pares. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o segundo 
requerimento do mesmo vereador. Fez uso da palavra o vereador 
Zequinha, para congratular-se com o autor, por se tratar de uma lei de 
grande relevância, uma vez que dispõe sobre a proibição da perturbação 
do sossego alheio, controle e combate à poluição sonora no âmbito do 
município de Oriximiná. Sugeriu ainda que todas as leis deste Poder 
fossem encaminhadas as secretarias municipais. O vereador Raimundo 
Tomé, disse que o atual prefeito na época era vereador e votou favorável a 
essa lei, portanto espera que a mesma seja colocada em pratica. O 
vereador Antônio Odinélio Junior congratulou-se com o autor, 
manifestando seu apoio ao mesmo. Afirmou que as leis municipais, já 
estão disponibilizadas no site da Câmara, mas vai atender à solicitação 
dom vereador Zequinha. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o terceiro 
requerimento do vereador Raimundo Tomé. Com a palavra o autor disse 
que essa lei regulamenta a venda de bebidas alcoólicas a varejo, nas 
proximidades de estabelecimentos de ensino. Espera que a secretaria de 
segurança pública, coloque em pratica. A vereadora Josy Seixas, 
congratulou-se com o autor, acrescentando que estão fazendo um 
levantamento, onde foi contatado pela polícia que existe um grande 
número de bares em nossa cidade, será que a prefeitura está concedendo 
esses alvarás, inclusive, vai apresentar um trabalho sobre este assunto. O 
vereador Antônio Odinélio Junior, disse que também a polícia concede 
alvará, para vendas de pedidas, é preciso verificar também essa se todos 
os bares têm tais alvarás de licença. Dito requerimento, posto em votação, 
foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Francisco Azevedo, que solicita dispensa de 
interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final os 
Projetos de Leis de nrs. 002 a 024/17, lidos no expediente da sessão de 
hoje. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lidos e submetidos para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação os 



Projetos de Leis nrs. 002 a 025/17, que concede o direito Real de 
Superfície a diversos interessados. Ditos Projetos de Leis, postos em 
votação, foram aprovados por unanimidade na forma regimental um a um. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação o Sr. 
Presidente passou a segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra 
aos senhores vereadores. Fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, 
para parabenizar o vereador Marcelo Augusto, pela passagem do seu 
aniversário, desejando-lhe saúde, felicidades e muitos anos de vida. Com 
a palavra o vereador Raimundo Tomé, solicitou a Mesa Diretora da Casa, 
que encaminhasse ao Secretário Municipal de Cultura e ao Diretor de 
Esporte, cópia do documento Identidade Jovem – ID, que possibilita 
acesso aos benefícios de meia-entrada em eventos artísticos e esportivos 
e também a vagas gratuitas ou com desconto no sistema de transporte 
coletivo interestadual, para jovens entre 15 e 29 anos, conforme dispõe no 
decreto nº 8.537/15 e pelo Estatuto da Juventude Lei nº 12.852/13. E uma 
lei federal que vale para todo o País.  Não havendo mais nenhum vereador 
que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente disse que recebeu 
um oficio do CONSID, solicitando a indicação de dois membros para 
representar este Poder no referido conselho. Após consultar os 
vereadores, ficou a vereadora Ana Cleyde como titular e a vereadora 
Joseane Seixas, como suplente. Disse ainda que tem um oficio do taxista 
solicitando uma reunião com os vereadores, no que foi devido que será no 
dia 23 (quinta feira) do corrente mês, as 9:00 horas na sala de reuniões da 
Câmara.  E nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a   
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando 
outra para a amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por 
mim e pelos demais membros da Mesa. 

 
Presidente 

 
 
1º Secretário                                                                  2º Secretário 


